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Παγκόσμια Γυμνασιάδα 2023 

Σε μια σεμνή τελετή στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 
Νεολαίας στις 18 Δεκεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε, παρουσία της Γενικής Διευθύντριας του 
Υπουργείου Δρ. Μαρίνας Ιωάννου Χασάπη, η τελετή βράβευσης των αθλητών και αθλητριών 
που έλαβαν μέρος στην Παγκόσμια Γυμνασιάδα κάτω των 15 χρόνων η οποία διεξήχθη στο Ρίο 
ντε Τζανέιρο, στη Βραζιλία, από τις 21 μέχρι τις 26 Αυγούστου 2023. Στη μεγάλη αθλητική 
διοργάνωση έλαβαν μέρος 44 χώρες και πέραν των 2000 αθλητών και αθλητριών. 
 
Για την Κύπρο, η Παγκόσμια Γυμνασιάδα κάτω των 15 αποτέλεσε μια τεράστια πρόκληση καθώς  
συμμετείχε για πρώτη φορά με αθλητές 13ων – 15 χρονών. Την κυπριακή αποστολή 
εκπροσώπησαν 17 αθλητές και αθλήτριες που συμμετείχαν σε έξι αθλήματα: Στίβο, Κολύμβηση, 
Ενόργανη Γυμναστική, Ρυθμική Γυμναστική, Ταεκβοντό και  Τζούντο.  
 
Η Κυπριακή αποστολή επέστρεψε στην Κύπρο με ένα χρυσό, ένα αργυρό και  έξι χάλκινα 
μετάλλια, καθώς επίσης και με ένα μετάλλιο “fair play” αποδεικνύοντας ότι η αθλητική παιδεία 
στην Κύπρο βρίσκεται σε πολύ υψηλά επίπεδα. Οι αθλητές και οι αθλήτριές μας, αγωνίστηκαν 
με απόλυτο σεβασμό στα αθλητικά ιδεώδη, με ήθος, πείσμα, σθένος και αθλητοπρέπεια 
αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις. 
 
Αξιοσημείωτη ήταν η παρουσία της Κυπριακής αποστολής κατά τη «Βραδιά των Εθνών», όπου 
στο ειδικά στημένο περίπτερο διαφημίσαν την Κύπρο προσφέροντας κυπριακά εδέσματα, ενώ 
ταυτόχρονα διένειμαν έντυπο πληροφοριακό υλικό για το νησί μας, την ιστορία και τον πολιτισμό 
του. 
 
Ο κ. Σπύρος Αντωνέλλος, ΠΛΕ και Προϊστάμενος του Τομέα Πολιτισμού και Αθλητισμού ΜΓΕ 
και η Επιθεωρήτρια Φυσικής Αγωγής ΜΓΕ, κ. Θεότη Ππούρου φρόντισαν ώστε η αποστολή μας 
να έχει στο Ρίο Ντε Τζανέιρο  όλες τις απαιτούμενες διευκολύνσεις και ασφάλεια.  Παράλληλα, 
οργάνωσαν επισκέψεις στα κυριότερα αξιοθέατα της πόλης, ώστε οι μαθητές και οι μαθήτριες 
να έχουν μια ολοκληρωμένη εικόνα για τον πολιτισμό της. 
 
Στον χαιρετισμό της, η ΓΔ του ΥΠΑΝ  Δρ. Μαριάννα Ιωάννου Χασάπη αναφέρθηκε στην 

σπουδαιότητα της συμμετοχής της πατρίδας μας σε τέτοιου υψηλού επιπέδου αθλητικές 

διοργανώσεις, δίνοντας τα εύσημα στους αθλητές και αθλήτριες για τις επιδόσεις και τις θέσεις που 

κατέλαβαν δημιουργώντας σε όλους αισθήματα συγκίνησης και υπερηφάνειας, ενώ παράλληλα, 



εξήρε το ήθος και την αθλητοπρέπεια που επέδειξαν κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στην 

Βραζιλία. Επιπλέον, η κυρία Χασάπη, τόνισε ότι για το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα η υιοθέτηση πολιτικής για συνεχή αναβάθμιση του σχολικού 

αθλητισμού, την ενίσχυση της αθλητικής παιδείας, τη δημιουργία αθλητικής κουλτούρας από την 

παιδική ηλικία και ότι το Υπουργείο θα σταθεί συνοδοιπόρος σε κάθε προσπάθεια των αθλητών 

στηρίζοντας την πορεία των παιδιών μας, των προπονητών και των προπονητριών τους προς την 

επιτυχία. Για τον σκοπό αυτό, ανέφερε, ότι στο ΥΠΑΝ  εκπονούνται προγράμματα σχολικού 

αθλητισμού, επιχορηγούνται αθλητές και αθλήτριες υψηλών επιδόσεων σε ατομικό και ομαδικό 

επίπεδο, ενισχύονται ποικιλοτρόπως οι ομοσπονδίες όλων των αθλημάτων και υλοποιούνται 

σημαντικές αθλητικές υποδομές. Τέλος, ευχαρίστησε τους προπονητές και τις προπονήτριες, αλλά και  

τις οικογένειες των αθλητών και των αθλητριών, που βρέθηκαν στο πλευρό της αποστολής, 

ενισχύοντας την προσπάθεια που κατέβαλαν στη Παγκόσμια Γυμνασιάδα. 

 

Η συγκομιδή των μεταλλίων από τους Κύπριους μαθητές και μαθήτριες ήταν ένα (1) χρυσό, ένα 

(1) αργυρό και έξι (6) χάλκινα, τα οποία κατέκτησαν οι εξής αθλητές και αθλήτριες: 

Χρυσό μετάλλιο 

➢ Ταεκβοντό (+65Kg.):   Αντώνης Σοφοκλέους  

     

Αργυρό μετάλλιο 

➢ Σφαιροβολία Θηλέων:  Μαρίνα Χατζηκώστα – 16.09 

     

Χάλκινα μετάλλια 

➢ 200μ. Αρρένων:   Λάμπρος Χριστοφίδης – 22.51 

   

➢ 100μ. Αρρένων:   Λάμπρος Χριστοφίδης – 11.01   

     

➢ Δισκοβολία Θηλέων:  Μαρίνα Χατζηκώστα - 45.97μ 

     

➢ Τζούντο:    Στέφανος Λαζαρίδης 

 

➢ Ενόργανη Γυμναστική  Αλέξανδρος Καραολής – Ιππος με λαβές 

 

➢ Ενόργανη Γυμναστική   Αλέξανδρος Καραολής – Κρίκοι  



Με μια πολύ σημαντική διάκριση επέστρεψε στην Κύπρο η Ελέανα Παναγιώτου. Στην 

πρωταθλήτριά μας της Ενόργανης Γυμναστικής απονεμήθηκε το Βραβείο Fair Play του 

αθλήματος. Η Ελενάνα Παναγιώτου συμμετείχε στους τελικούς, στη δοκό, στις ασκήσεις 

εδάφους, στο δίζυγο και στο άλμα και κατέλαβε την 5η θέση.  

Αξιέπαινη ήταν και η συμμετοχή των υπόλοιπων Κυπρίων αθλητών και αθλητριών που έλαβαν 

μέρος στη 2η Παγκόσμια Γυμνασιάδα 2023 οι οποίοι συμμετείχαν σε πολλούς τελικούς 

αγωνισμάτων καταλαμβάνοντας τιμητικές θέσεις. 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας συγχαίρει τους αθλητές και αθλήτριες, τους 

προπονητές και τους συνοδούς της Κυπριακής αποστολής για την αθλητοπρέπεια και τον 

επαγγελματισμό που επέδειξαν κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στη Βραζιλία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 


